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Příští JN  ►  20. 12. 

Pondělí a středa:  8-11 a 12-17
Podatelna a sekretariát:     
pondělí a středa 8-17, 
úterý, čtvrtek, pátek 8-13 
Pokladna: jako podatelna, 
pouze 11-12 zavřeno
Občanské průkazy a pasy: 
pondělí a středa: 8-11 a 12-17
úterý a pátek: 8-11

Úřední hodiny městského úřadu

Olga Janoušková, která vedla Dům 
dětí a mládeže, zřejmě porušila zákon. 
Městští radní ji proto odvolali.

Důvodem je výsledek auditu v Domě 
dětí a mládeže Paraplíčko za rok 2006. 
Vyplývá z něj, že ředitelka, která řídila 
Paraplíčko od roku 1995, zpronevěřila 
za loňský rok zhruba šedesát tisíc ko-
run, a snažila se nesrovnalosti skrývat, 
a to i přímo před auditorkou. 
Ředitelkou pověřila rada města Ive-

tu Medunovou, pracovnici Paraplíčka, 
a to do té doby, než proběhne konkurs-
ní řízení na nového ředitele. 

Na závažné chyby ředitelky Janouš-
kové upozornily radní už letos na jaře 
výsledky auditu za rok 2005. Tento 
audit ale nemohl být podkladem pro 
právoplatné odvolání, protože jeho 
zpracovatel neměl akreditaci. 

První ročník jirkovské soutěže o 
nejhezčí květinovou výzdobu má své 
výherce. Dvě ženy a jednoho muže, 
kteří obdrželi fi nační odměnu – tři, dva 
a jeden tisíc korun. 

Veřejnost hlasovala na webových 
stránkách města nejvíce pro fotogra-
fi i skalky u výjezdu rychlé záchranné 
služby u jirkovské polikliniky. Vysáze-
né květiny jsou dílem Ivany Mandáto-
vé a kolektivu tamní výjezdovky, 242 

hlasů jim zajistilo vítězství. 
Druhé místo s jednašedesáti hlasy 

získala Radka Schejbalová s fotografi í 
Můj dům, můj hrad, na níž jsou keře 
i květiny před rodinným domkem. 
O osm hlasů méně zajistilo třetí příčku 
Miroslavu Adamovi. Jak přiznal, roz-
kvetlé muškáty na balkoně jsou dílem 
spíše jeho ženy.

A jak s výhrou Jirkovačky pěstitelky 
naloží? „Koupíme švédské hrábě, něja-

ké drobnosti, a vyrazíme s kolegyněmi 
na kuželky,“ měla jasno Lenka Ryklo-
vá, která převzala diplom a výhru za 
kolegyni Ivanu Mandátovou. Autorka 
rozkvetlého zákoutí u rodinného dom-
ku peníze použije na renovaci sekačky 
a Miroslav Adam odhadl, že jeho žena 
nakoupí další květiny či semena.

Soutěž začala v červenci, na internetu 
bylo k hodnocení celkem 18 fotografi í. 
Příští rok se bude soutěžit znovu. 

Jirkov prodal 
městskou skládku. 
Důvody a podrob-
nosti prodeje dán-
ské firmě Marius 
Pedersen přinášíme 
v následujícím roz-
hovoru se starostou 

města Jirkova Radkem Štejnarem. 
Proč bylo nutné skládku prodat? 
Jirkov musel vyřešit několik let od-

kládaný problém. Poslední kazeta na 
skládce, do níž se odpad ukládá, se 
pomalu zaplňuje, a je co nejdříve po-
třeba vybudovat novou. Jenže z roz-
počtu města nelze zaplatit 30 milionů, 
kolik by nová kazeta stála. 

Nebyla by lepší varianta, kdyby si 
na to město vzalo úvěr? Mohlo by si 
pak skládku nechat? 

Provoz skládky by byl ztrátový, měs-
to by na ni doplácelo velké částky ze 
svého rozpočtu, které by muselo ubrat 
na jiných místech. Obec nemá takové 
možnosti jako lety prověřená fi rma, 
například Marius Pedersen, která je 
schopná shánět klienty. Také bychom 
se obtížně přizpůsobovali očekávaným 
legislativním změnám, které by si zase 
vyžádaly milionové investice.

Co Jirkov prodejem získal?
Především se zbavil budoucí zátěže, 

jinak všechno zůstává při starém. Na 
účtě města přibyde v celkovém součtu 
6,5 milionu korun. 

Marius Pedersen akceptoval po-
žadavky zastupitelů, takže budeme 
mít možnost po skončení smlouvy 
o ukládání odpadu odkoupit veškeré 
pozemky za prodejní cenu. I když jsou 

po důlní těžbě, tudíž jejich využití je 
velmi omezené.

Jak dlouho bude mít Jirkov zajiš-
těno ukládání odpadu? 

Smlouva je garantována na deset 
let. Skládkování na jirkovské skládce 
skončí v roce 2035, fi rma pozemky 
rekultivuje a bude je třicet let moni-
torovat. Co bude potom, to záleží na 
státní politice. Rok 2035 je daný in-
tegrovaným povolením vydaným kra-
jem, tou dobou už všechny skládky 
v okolí skončí. 

Budou kvůli novému majiteli lidé 
platit více za odpad?

Kvůli prodeji skládky se cena za od-
pad rozhodně nezvýší. Změnit ji může 
jedině zákon, který upravuje výši zá-
konných poplatků za ukládání odpadu. 
Tyto poplatky tvoří spolu se základní 

cenou celkovou částku, kterou město 
platí za jednu uloženou tunu odpadu.  
Jirkov tedy bude platit 847,50 korun 
za jednu uloženou tunu, z čehož máme 
ve smlouvě s kupcem garantováno 376 
korun bez DPH na dalších deset let. 

Kolik platí Jirkováci za odpad
v současné době?

Maximální možný poplatek stanovu-
je zákon na částku pět set korun roč-
ně. Jirkováci platí 498 korun. Pokud 
se tedy nezmění zákon, nemusejí se 
bát zdražování.

Kolik tun ročně ukládá město Jir-
kov na jirkovskou skládku?

Je to kolem sedmi tisíc tun komunál-
ního odpadu. Na to, aby skládka byla 
v budoucnu zisková, by na ni město 
muselo sehnat kolem padesáti tisíc tun 
odpadu k uložení. 

Dánská holdingová fi rma Marius Pe-
dersen je velkým hráčem na odpadovém 
trhu, působí v Evropě od roku 1925, 
a jejím záměrem je ovládnout regiony. 
Celkem má 1700 zaměstnanců, roční 
obrat přes tři miliardy korun. Provozu-
je patnáct řízených skládek odpadů, má 
zkušenosti s rekultivacemi i třídícími 
linkami odpadu. 

Marius Pedersen působí už v naklá-
dání s odpady a údržbě komunikací 
v Klášterci nad Ohří,  podniká na Loun-
sku, Žatecku, v Březně u Chomutova. 
Jeho cílem je na okrese realizovat služ-
by „od A do Z“ - odvoz, zpracování 
uložení odpadu.

Starosta Štejnar: Skládka by byla v budoucnu zátěží Kdo vlastně koupil 
městskou skládku?

Ředitelka Paraplíčka 
ve funkci končí

V Alešově ulici a Na Borku jsou 
nová hřiště. Začátkem listopadu do-
končili dělníci hřiště Na Borku, které 
stálo 300 tisíc korun. Druhé na síd-
lišti Jirkov-střed v prostředním bloku 
vyšlo na 400 tisíc. Oba prostory jsou 
oplocené, nechybí ani pískoviště.

Příští rok plánuje město další dvě 
nová hřiště, jejich umístění ještě není 
stanoveno. 

Jirkov má dvě nová 
dětská hřiště

Nejhezčí květiny rostou u polikliniky
Přecpané trolejbusy, dlouhá cesta 

z Jirkova do centra Chomutova. To 
už by mělo být minulostí, Dopravní 
podnik Chomutova a Jirkova změní od 
nového roku jízdní řády.

Jiné časy, jiné trasy i zrušení dvou 
linek, změny budou platit od 1. led-
na roku 2008. Díky nové výhybce 
u jirkovského Penny marketu bude na 
Horník zajíždět více linek. 

Dopravní podnik přidá spoje, hlav-
ně před kritickou třiatřicítku. Další 
novinkou je prodloužení linky trolej-
busu číslo 34. 

Podrobné informace o změnách při-
neseme v prosincovém vydání JN.

Od nového roku 
změny v MHD

Po sedmi měsících skončilo hledání 
ředitele příspěvkové organizace Lesy 
města Jirkova. Je jím Jaromír Fiala, 
kterého radní pověřili po odvolání bý-
valého ředitele Jaroslava Nováka, aby 
příspěvkovou organizace města vedl.  

Výběrové řízení probíhalo od břez-
na, kdy bylo vyhlášeno, v květnu bylo 
prodlouženo do začátku října. Přihlá-
sili se celkem čtyři uchazeči s inže-
nýrským titulem, výběrová komise se 
rozhodovala na základě předložené 
koncepce. 

Lesy Jirkova se 
dočkaly ředitele

Hana Krotká z vítězného kolektivu před zazimovanou skalkou.                                              Foto: archiv redakce



Na stránce č. 2 přinášíme informační servis pro čtenáře, užitečné tipy, zpravo-
dajské články a informace a zajímavosti z městských organizací.

Kde najdete Jirkovské noviny
Městský úřad přízemí, 1. a 3. patro 

 Kostelní ulice Informační centrum, zámek 
Červený hrádek, městská knihovna

 stánek u polikliniky, poliklinika v čekár-
nách, trafi ka AKKAMA v Palackého ulici, 

smíšenka U Sauny, Koloniál - Maják v ulici  
K. H. Máchy, České pekařství v Kostelní 

ulici, restaurace Kuželna – Sporťák a trafi ka 
a potraviny v Ervěnicích

Prodáváte byt nebo auto? Sháníte zaměstnance? Chcete se seznámit?
 Využijte inzerce za příznivé ceny v Jirkovských novinách. 
Uveřejníme blahopřání, oznámení, kondolenci i fotografi í. 

Řádková inzerce pro soukromé osoby stojí pouhých pět korun za dvacet znaků 
včetně mezer, podnikatelé platí dvacet korun za totéž. 

Za plošnou inzerci je cena deset korun za cm2. 
Inzeráty přijímá redakce JN, 4. patro č. p. 1 na nám. Dr. Edv. Beneše, jirkovske.

noviny@jirkov.cz. Termíny pro objednávky na vyžádání v redakci. 

Z deníku 
černých šerifů

• Kradli plyšáky a strážníci je 
chytili. Dva mladí Chomutováci se 
pod rouškou tmy vloupali do auta, 
zaparkovaného v Krušnohorské ulici. 
Lákaly je plyšové hračky a repráky. 
Moc si jich ale neužili, protože jen 
o pár minut později je viděla obsluha 
kamerového systému v ulici Na Bor-
ku. Strážníci zloděje chytili a předali 
státní policii. 

• Závodník zboural plot u dom-
ku. Během závodů do vrchu nezvládl 
jeden ze soutěžících ostřejší zatáčku 
v Jindřišské a skončil v plotě u rodin-
ného domku. Pořadatelé se ale ihned 
na místě dohodli s poškozeným, že 
zajistí opravu. 

• Auto srazilo psa bez vodítka. Vol-
ně pobíhající pes vběhl v Ervěnické 
ulici projíždějícímu autu pod kola. 
Mladá majitelka psa musela nechat 
těžce zraněného psa utratit a ještě 
bude platit škodu na autě.

• Hoši závodili v autech bez řidi-
čáku a na chodníku. Adrenalinu v ži-
lách si užívali dva mladíci z Jirkova, 
kteří závodili v Hornické ulici. Klidní 
nebyli jistě ani chodci, protože kluci 
se řítili rychle a zběsile po chodníku 
k zadním traktům domů a po příjez-
dové cestě ke garážím. Strážníci jim 
jejich řádění zatrhli a navíc zjistili, že 
nemají řidičák. Proto přivolali Policii 
ČR, která si věc převzala k šetření.

• Strážníci měřili v Ervěnické ulici. 
Pět řidičů překročilo stanovenou rych-
lost v obci o méně než 20 kilometrů 
v hodině. Všichni dostali pokutu tisíc 
korun.

• Myčka za pět set. Třiadvacetiletý 
Jirkovák se rozhodl, že si svého za-
cákáného plechového miláčka umyje 
sám. Vybral si ale špatné místo - od-
bočku k lesu nad bývalým Lesním zá-
vodem.  Za znečištění veřejného pro-
stranství mu strážníci napařili pokutu 
pět set korun.

• Kdo bodnul pětadvacetiletého 
Jirkováka? Krátce před pátou hodi-
nou ranní kdosi vytáhl nůž v herně 
Yellow v Kostelní ulici. Pobodaného 
mladíka odvezla sanitka do nemocnice 
a rozjelo se pátrání po viníkovi. Hlídka 
strážníků si vzpomněla, že oběť viděla 
ještě s dalším mužem a dvěma ženami 
v jiné herně a poté několikrát v centru 
města. Pak už bylo jednoduché najít 
si záznamy na kamerách a přiblížit si 
obličeje osob. Strážníci poznali muže, 
který je z bodnutí nožem podezřelý. 
Věc je v šetření kriminální policie. 

• Okna prostřelil z nešťastné lás-
ky. V ulici U Stadionu a v Tkalcovské 
prostřelil sedmadvacetiletý opilý muž 
okna u dětských pokojů. Nikomu se 
naštěstí nic nestalo. Po několika dnech 
pátrání ho policie chytila, střelec svůj 
šílený čin zdůvodnil rozčilením z ne-
vydařeného vztahu.

• Téměř s dvěma promile za volan-
tem. Dvaačtyřicetiletý muž z Přečápel 
řídil v ulici Pionýrů, při kontrole na-
dýchal 1,95 promile alkoholu.

Ušetřené peníze přinesou 
důchodcům pohodlí

Dobré hospodaření přináší vylepšení 
klientům jirkovského Městského ústa-
vu sociálních služeb. Za ušetřené čtyři 
miliony korun bude nové auto, nové 
dveře, vana a další věci. 

Větší investicí je koupě dvou nových 
van s bočním vstupem za milion ko-
run, které usnadní očistu klientům 
se ztíženou pohyblivostí. Stará vana 
U Dubu už dosloužila, na Mládežnic-
kou poputuje nová. „Pořídíme je ještě 
letos, dokud platí nižší DPH,“ dodává 
ředitelka Městského ústavu sociálních 
služeb Eva Šulcová. 

Dále bude ústav z ušetřených peněz 
pořizovat nové auto na rozvoz obědů. 
Jídlo rozvážejí dva vozy, ale jeden už 
je dost opotřebovaný. V budově do-
mova důchodců U Dubu jsou už teď 
nové plastové vstupní dveře, další 
budou dělníci vyměňovat postupně. 
Ve stejné budově se budou příští rok 
pokládat nová lina v přízemí.

Klientům je také dopřáno většího po-
hodlí na jejich pokojích a ve společ-
ných prostorách. „Některé pokoje mají 
stejný nábytek od roku 1989, proto se 
je snažíme zařídit novým a hezčím,“ 
vysvětluje ředitelka Šulcová.

 Kromě nových skříní, postelí, stolků 
a židlí, se vyměňují obyčejné postele 
za lůžka pro klienty se ztíženou po-
hyblivostí, která splňují bezpečnostní 
předpisy. 

Nové židle jsou také v jídelně v bu-
dově Městského ústavu v Mládežnické 
ulici. Zařízení na pokojích pomohli le-
tos nakoupit také sponzoři ústavu.

Letošní velkou investicí byl také ná-
kup dvou chladicích boxů na uchová-
vání použitých plen do obou domovů 
důchodců, v ulici U Dubu i v Mlá-
dežnické. Celkem stály téměř 280 tisíc 
korun. Boxy usnadnily zaměstnanky-
ním manipulaci s odpadem a ušetřily 
ústavu peníze. 

První listopadový den byl pro 1. 
Základní školu v ulici Budovatelů 
tak trochu slavnostní. Starosta města 
Jirkova Radek Štejnar, ředitel školy 
Miloš Rousek, Marie Hromádková 
a Eva Reicheltová z Městského úřadu 
v Jirkově slavnostně otevřeli novou 
počítačovou třídu. 

Nevyhovující učebna jazyků byla 
během tří měsíců svépomocí přebu-
dována na moderní centrum výpočetní 
techniky se sedmadvaceti počítači.

Klient domova důchodců v ulici U Dubu, Oldřich Baroš, si pochvaluje novou skříň na 
pokoji.   Foto: Eva Dušková

Strážníci městské policie absolvují dvakrát ročně povinné cvičení ve střelbách. Na 
snímku jeden z nich, Pavel Mindák, se svou devítkou míří na terč vzdálený jednadva-
cet metrů. Strážníci se cvičí v kryté střelnici Magnum club v Krátké ulici, která je 
přístupná i veřejnosti.   Foto Eva Dušková

Na přestavbě se nejvíce podílel 
učitel Karel Prokop a jeho syn, Jan 
Nitkulinec a Miloš Václavek. S vy-
bavením pomohl dlouholetý sponzor 
Severočeské doly, a.s a také fondy EU. 
Materiál (počítačové stoly, nová pod-
laha, omítky, elektrické rozvody) byl 
hrazen z prostředků města.

Škola chce zorganizovat vzdělávání 
i pro dospělé. Podrobnosti poskytne 
Karel Prokop na telefonním čísle 777 
209 933.                               (pro) 

Základka má zbrusu novou 
počítačovou učebnu

Strážníci si procvičili střelbu 

!Nabídka reklamy na více než 110 veřejných místech!
Jako každý rok tiskne jirkovské kino přes 1 600 barevných plakátů velikosti A2 
(42x69 cm), kterými informuje veřejnost o svých aktivitách. 
Každý měsíc jsou plakáty doplňovány aktuálními informacemi a jsou vyvěšeny 
na více než 110 místech v Chomutově a Jirkově. 
Nabízíme umístění vašeho reklamního banneru o velikosti 95x55 mm na 
našich informačních plakátech „PROGRAM KINA JIRKOV“. Vaše fi rma 
se tak dostane do podvědomí desetitisícům obyvatel Chomutova, Jirkova a okolí. 
Celý rok plakáty pravidelně aktualizujeme, čímž je zaručeno, že i vaše rekla-
ma někde nezapadne, ale bude stále na očích. Svou kvalitní inzercí podpoříte 
i kulturní informovanost.
Základní cena: 5.900,- Kč + DPH (0,15 Kč/informační místo/den + DPH) 
A bonusy navíc: sleva 10 % pro zákazníky fi rmy LIANE, 
sleva 33 % na promítání prezentace (3x4 m) před fi lmy (200 Kč na měsíc),
permanentka do kina Jirkov (na vaši fi rmu) pro jednu osobu na celý rok.
V ceně reklamy je zahrnut návrh, tisk A2, měsíční dotisk aktuálních kulturních informací, 
výlep v Chomutově a Jirkově, poštovné pro zasílání. Ing. Miloš Kubelka, vedoucí kina, 
tel. č. 474 680 337,  kinojirkov@nainternetu.cz

Jirkov podá žádost o dotaci ze Stát-
ního fondu pro podporu a rozvoj české 
kinematografi e na modernizaci kina. 
Systém Dolby digital Ex za necelých  
400 tisíc korun zaplatí z půlky město.

Systém obsahuje mimo jiné laserový 

digitální budič zvuku z fi lmového pásu, 
zesilovač či dálkové ovládání.

Jirkovské kino, které má pověst ro-
dinného kina, má už třináct let v pro-
nájmu Miloš Kubelka. Kino je dotová-
no příspěvkem z městské kasy ve výši 
cca 350 tisíc korun ročně. 

Počet návštěvníků jirkovského kina 
stoupá. Oproti roku 1994, kdy přišlo 
4 316 diváků, je to zatím letos více 
než šestnáct tisíc lidí.

Pořádají se tu také festivaly, besedy, 
koncerty  či tématické fi lmové projek-
ce – například historie Jirkovska. 

Kino nabízí také rodinné dny se sle-
vou pro dospělého s dítětem.

Na předposlední straně najdete sou-
těž o dva lístky do kina.

Kino čeká na schválení dotace

Provozovatel Miloš Kubelka v promítací 
kabině v kině.       Foto: Eva Dušková

Zámecká strašidla, pohádky, rytíři. 
To jsou největší taháky letošní kultur-
ní sezony v Jirkově.

Za uplynulých sedm měsíců měl 
Jirkov přes jedenáct tisíc návštěv-
níků, kteří přišli za „kulturou“. Ve 
městě nabízí vyžití zámek Červený 
hrádek, zajímavý je labyrint historic-
kých sklepů, vyhlídka z městské věže 
a také v centru města  se odehrávají 
různé akce. 

Nejvíce lidí přišlo na srpnové zá-
mecké slavnosti s rytířskými turnaji, 
za jeden den přišlo patnáct set lidí, 
a další stovky dětí. Kulturní, vzděláva-
cí a informační zařízení, příspěvková 
organizace, která má zámek a kultu-
ru v Jirkově na starosti, odhaduje, že 
i s dětmi se počet návštěvníků vyšpl-
hal na tři tisíce.

Hodně návštěvníků dorazilo také 
v květnu na slavnostní otevření měst-
ských sklepů – 633 lidí a na setkání 
obyvatel zaniklých obcí (728 lidí). 
Ještě větší zájem byl o zářijové akce 
Probouzení zámeckých strašidel (975) 
a Pohádkový zámek (978), Českomo-
ravský den a Štrúdlování (853). 

Návštěvnost prohlídkového okruhu 
zámku včetně výstavy Pohádkové krá-
lovství se vyšplhala až na číslo 10 681 
návštěvníků. 

Poslední říjnovou sobotu zamkl zá-
mek Červený hrádek svou bránu, ale 
jen symbolicky. Prohlídkový okruh 
však bude i nadále přístupný po tele-
fonické domluvě. 

Kulturní akce ale na zámku pokraču-
jí i přes zimu – v listopadu Martinská 
husa, v. prosinci Zvonkový průvod, 
Zámecký ples a tradiční živý Betlém 
na Štědrý den.

Počet návštěvníků věže a sklepů ne-
lze přesně zjistit, protože vstupenka do 
sklepů a na zámek platí i na věž.

Mimo akce KVIZu proběhl Ples 
města a Lesů města Jirkova, festival. 
Kludského ulice (pořadatelem Volno-
časové centrum ve spolupráci s měs-
tem), hudební festival Exit (Dům dětí 
a mládeže Jirkov a Musiclub Kotel-
na Chomutov) a Jirkovská hornická 
pouť (Volnočasové centrum a Dolní 
sněmovna). Během roku také pořáda-
jí vlastní akce občanská a sportovní 
sdružení. 

Zámek Červený hrádek 
přilákal tisíce lidí
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Na stránce č. 3 najdete především kulturní témata a programy. Máte-
li kvalitní snímky z různých akcí, podělte se o ně s ostatními. Kontakt na re-
dakci je jirkovske.noviny@jirkov.cz, více informací na poslední straně v tiráži. 

Chystáte kulturní nebo sportovní akci? Dejte vědět ostatním!
Městský úřad Jirkov pravidelně vydává  dvouměsíční přehled kulturních, společenských 

a sportovních událostí ve městě. Pořadatelům nabízí bezplatné zařazení do přehledu.
Kontaktujte Městský úřad Jirkov, odbor rozvoje a vztahů s veřejností, Andreu Karlovskou, 
Nám. Dr. Edv. Beneše 1, Jirkov 431 11, tel.: 474 616 481, e-mail: a.karlovska@jirkov.cz.

Uvádějte název akce, datum, čas, stručný popis, program, kontakt, případně zašlete 
fotografi i z minulého ročníku. Využít můžete formuláře na www.jirkov.cz, kalendář akcí.

Jirkovský kalendář akcí

Čtvrtek 15. 11. 17.30 a 19.30 
Koření života - romantický USA, 59 Kč
Pátek 16. 11. 17.30 a 19.30
Breakout - hudební Švýcarsko, 59 Kč
Sobota 17. 11. 15.30 a 17.30 hod 
Ošklivé kačátko a já - kom. FR, 59 Kč
Čtvrtek 22. 11. a pátek 23. 11. 17.30 a 19.30
Medvídek  - fi lm ČR, 59 Kč
Sobota 24. 11. 17.30 a 19.45 
Hvězdný prach - fantasy V. Brit., 59 Kč
Čtvrtek 29. 11. 18.00 
Jirkov a cirkus Kludský - dokumenty z ar-
chivů a režiséra B.Rychlíka, 19 Kč
Pátek  30. 11. 17.30 a 19.30
Želvy NINJA - animovaný USA, 59 Kč
Sobota 1. 12. 15.30 a 17.30 
Karlík a továrna na čokoládu - USA, 59 Kč
Čtvrtek 6. 12. a pátek 7. 12. 17.30 a 19.30
Gympl - komedie ČR, 59 Kč
Sobota 8. 12. 17.30 a 19.45
HAIRSPRAY - hudeb. kom. USA, 59 Kč
Pondělí 10. 12. 18.00 
Nicolas Winton - síla lidskosti - beseda 
s fi lmem, 39 Kč 
Čtvrtek 13. 12. 17.30 a 19.45
Mé druhé já - thriller USA, 59 Kč
Pátek 14. 12. 19.00 
Koncert folkové skupiny ZLEJ SEN
Sobota 15. 12. 15.30 a 17.30
Ratatouille - komedie USA, 59 Kč

Neděle 16. 12. 17.00
Vánoční příběh - amatérské divadlo, 29 Kč
Úterý 18. 12. 15.30 a 17.30
Shrek Třetí - animovaný USA, 39 Kč
Středa 19.12. 15.00 a 17.30
Transformers - akční sci-fi  USA, 39 Kč
Čtvrtek 20. 12. 15.30 a 17.30 
Šarlotina pavučina - rodinný USA, 39 Kč
Pátek 21. 12. 15.30 a 17.30 
Maharal - Tajemství talismanu - rodinný 
ČR, 39 Kč
Sobota 22. 12. 15.30 a 17.30
Simpsonovi ve fi lmu - anim. USA, 39 Kč

Není-li uvedeno vstupné, je 59 Kč. Vstu-
penka slouží jako jízdenka MHD.

DĚTSKÁ PŘEDSTAVENÍ

Neděle 18. 11. 15.00 
Čarovné lyže - pásmo ČR, 29 Kč
Neděle 25. 11.  15.00
Happy Feet - animovaný USA, 39 Kč
Neděle 2. 12. 15.00 
S Krtkem do pohádky I., 29 Kč
Neděle 9. 12. 15.00 
Most do země Terabithia - fantasy USA, 
39 Kč
Neděle 23. 12. 15.00
Shrek Třetí - anim. USA, 39 Kč

ZÁMEK ČERVENÝ HRÁDEK
2. 12. Rozsvícení vánočního stromu - 

vánoční koledy
15. 12. Druhý zámecký ples Kráska 

a zvíře. Hostem Vlastimil Harapes.
Vstupné 250 korun, 20 hodin

24. 12. Živý Betlém - od 11 do 15 
hodin poklonění se Ježíškovi

STÁLÉ EXPOZICE
Pohádkové bytosti Vítězslavy Klimtové
Svět loutek rodiny Kopeckých
Výstava archeologie letectví
Kinetické dřevořezby Jiřího Špinky
Výstava starých hraček aneb ,,S čím si 

hrál náš dědeček“.
JÍZDÁRNA ZÁMKU 
Technické muzeum – výstava hasicích 

přístrojů, řemeslné stroje 
GALERIE JIRKOV
17. 11. Vernisáž výstav skleněných 

objektů a šperků J. Pazderové a 
fotografi í slavných osobností od J. 
Pavelky, 17 hodin

KULTURNÍ DŮM Z. GLÜCKSELIGA
18. 11. Taneční odpoledne s KRIS-

TOVCI, 17 hodin
2. 12. Taneční odpoledne se Staročes-

kou dechovkou, 17 hodin
7. 12. Předvánoční zábava s rautem, 

20 hodin
16. 12. Taneční odpoledne s KRIS-

TOVCI, 17 hodin
Každé úterý – relaxační cvičení, 

19-20.30 hodin
MĚSTSKÁ KNIHOVNA
3. 12. zvuková knihovna pro nevidomé 

a slabozraké, 13 hodin
Druhé středy v měsíci vyhrazeny dětem 

předškolkového věku od 10 hodin
13. 12. pro děti Čaj o páté, strašeníčko

MĚSTSKÝ ÚSTAV SOC. SLUŽEB
4. 12. Den otevřených dveří od 15 

hodin, Mikulášská zábava od 17.30 
v Domově důchodců Mládežnická

6. 12. Den otevřených dveří od 15 
hodin a Mikulášská zábava od 17.30 
v Domově důchodců U Dubu

DDM PARAPLÍČKO
23. 11. Výtvarná soutěž, 14 hodin
1. - 21. 12. Vánoční výtvarná výstava
5. 12. Mikulášská nadílka, 16 hodin
17. - 21. 12 Vánoční besídky, 14 hodin
14. 12. Předvánoční turnaj síťové hry
17. 12. Výlet do Prahy, 8 hodin
VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ
30. 11. Rozsvícení vánočních stromů 

v Kostelní ulici a v Nových Ervě-
nicích a výzdoby města - kulturní 
program, 17 hodin

18. - 20. 12. Jirkovský advent - netra-
diční pojetí, prezentace škol, 15-18 
hodin

KYNOLOGICKÝ KLUB 
8. 12. ZKO Jirkov Palackého - Zimní 

závody, kategorie ZZO, ZM, ZVV1 
a veteráni, 8 hodin

PIONÝRSKÁ SKUPINA ÚSMĚV
30. 11.-1. 12 noční výsadek v Kruš-

ných horách, pro děti od 8 let. Při-
hlášky na tel.: 739 448 125

HOTEL KAVALÍR CHOMUTOVSKÁ
2. 12. Mikulášská - doprovod dospě-

lých nutný, 15 hodin
SSK MAGNUM KRÁTKÁ ULICE
22. 12. Vánoční pohár ve střelbě, 

9 hodin

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
Bližší informace: Informační centrum
Kostelní 47, tel.: 474 654 265.

Podrobnosti o jirkovském festivalu 
Písňovar, jehož první ročník proběhl 
začátkem října, uvedl v rozhovoru jeho 
„duchovní otec“ Luboš Hána. 

Proč jste spolu s Ventilkami uspo-
řádali festival a zrovna v Jirkově?

V Jirkově má sborový zpěv a pořádá-
ní sborových festivalů již dlouholetou 
tradici. A protože v Česku neexistuje 
festival, který by byl kompletně vě-
nován sborovému zpěvu v oblasti po-
pulární hudby, rozhodli jsme se právě 
takový v Jirkově vytvořit. 

Kolik lidí se na přípravách podílelo?
Hlavním pořadatelem festivalu byl 
Komorní smíšený sbor Ventilky, pra-
cující pod záštitou základní umělecké 
školy. Festival podpořilo město Jirkov, 
partnerem byl KVIZ Červený Hrádek, 
v jehož prostorách se hlavní část fes-
tivalu odehrávala. Právě členům sboru 
Ventilky, kteří mají zkušenosti s účastí 
na sborových festivalech, patří největší 
dík za zorganizování této náročné ví-

kendové akce, které se zúčastnilo přes 
dvě stě sborových zpěváků z celé ČR.

Jak dopadlo soutěžní klání?
Každý ze zúčastněných sborů byl 

něčím zajímavý a výjimečný. Jako ab-
solutní vítěz byl porotou, složenou z 
předních českých odborníků na sboro-
vý zpěv a populární hudbu, po zásluze 
vybrán Oktet z Prahy, jehož členové 
zpívali bosi. Ti, kdo jejich vystou-
pení nemohli zhlédnout, si je mohou 
vyslechnout na jaře, kdy budou hosty 

tradičního jarního koncertu sboru Ven-
tilky na základní umělecké škole.

Proběhne Písňovar i příští rok?
Dle ohlasů z periodik a účastníků Pís-

ňovaru soudím, že snaha vytvořit v Jir-
kově nový netradiční a přitom kvalitní 
festival se podařila. Můžeme se proto 
těšit na druhý ročník, který se uskuteč-
ní příští rok v termínu 3.-5. října.
(Pozn. red.: Ventilky vyhrály mezinárod-
ní soutěž na Maltě, podrobnosti v příštím 
čísle JN.)

Absolutní vítěz Písňovaru 2007 - Oktet Praha
Kategorie A - populární hudba s duchovní tematikou:
Zlaté pásmo - Dívčí sbor gymnázia Děčín, Oktet Praha
Stříbrné pásmo - Ženský komorní sbor Jirkov, Orfeus Pardubice, Zasta-

veníčko Litvínov
Bronzové pásmo - Canzonetta Teplice
Kategorie B - populární hudba
Zlaté pásmo - Ženský komorní sbor Jirkov, Zastaveníčko Litvínov, V.I.S. 

Chomutov, Korálek Most, Oktet Praha, Dívčí sbor gymázia Děčín
Stříbrné pásmo - N.T.C. Rumburk, Canzonetta Teplice, Consilium Ústí nad 

Labem, Orfeus Pardubice

Organizátor sbor Ventilky si také na zahajovacím koncertě spolu s vokálním tělesem Oktána zazpíval.           Foto: Dan Fiker

Jirkov pořádal festival sborového zpěvu

Hasiči už můžou šplhat na věž

Cvičit a sušit hadice budou jirkovští dobrovolní hasiči na nové věži, která se tyčí 
uprostřed dvora jejich hasičárny. Třináctimetrovou věž, kterou koupilo město za 577 
tisíc korun, postavil jeřáb v zadním traktu dvora. Na snímku zkouší žebřík velitel hasičů 
Pavel Kolář.   Foto: Eva Dušková

Dobrodružné povahy mají příležitost 
užít si noční výsadek, který pořádají 
jirkovští pionýři 30.listopadu. 

Místem konání jsou Krušné hory,  
minimálně padesát kilometrů od Jir-
kova. Přihlášené děti, kterým musí 
být více než osm let, odjedou autobu-
sem od klubovny Pionýrské skupiny 
Úsměv.

„Přesné místo se neprozrazuje, pro-
tože je zašifrované v rozkazu, který 
účastníci musejí při vysazení v ne-
známé oblasti rozluštit,“ uvedl Luděk 
Sušický, vedoucí pionýrů. Pak budou 
muset výletníci pomocí mapy a buzoly 
zjistit místo, kde se nacházejí. Jejich 
úkolem bude neslyšně se dopravit do 
určeného místa a zaznamenávat prů-
běh noční cesty. 

Dětem se podle schopností 
a věku se určí počet kilometrů od 
pěti do čtyřiceti. Akce je vhodná 
i pro dospělé dobrodružné povahy. 
Ubytování je zajištěno v tělocvičně na 
karimatkách a ve spacácích. 

Pionýři vyrazí na 
noc do hor

V polovině října se uskutečnila akce 
s názvem Drakyáda, pořádaná stranou 
Jirkov 21. století. Za slunečného poča-
sí se sešlo u dopravního hřiště v ulici 
Olejomlýnská asi 350 dětí s rodiči. 
Pro děti byly připraveny buřtíky, ane-
bo brambor, které si mohly opéct na 
ohni. I přes nepřízeň větru vzlétlo do 
vzduchu několik desítek draků. 

Draci v povětří



Materiály a fotografi e na této straně poskytla OA, SOŠG a SOU Chomutov. 

Na straně č. 4 představíme během následujících šesti měsíců jednotlivé školy v Jirkově, 
dozvíte se, čím je která výjimečná a co nabízí. Tento měsíc představujeme jirkovské stře-
disko OA, SOŠG a SOU Chomutov. V příštím vydání je na řadě 3. Základní škola. 

Projekty a akce aneb čím žije škola a učiliště

Obchodní akademie, Střední odborná 
škola gastronomie a Střední odborné 
učiliště, Chomutov, příspěvková or-
ganizace je nově vzniklým školním 
subjektem zapsaným do Rejstříku škol 
dnem 1. 9. 2007. Škola vznikla slouče-
ním Obchodní akademie v Chomutově, 
Odborného učiliště a Praktické školy 
v Jirkově, Integrované střední školy 
v Údlicích. 

Posledně uvedená škola je nástupnic-
kou organizací nově vzniklého subjektu, 
který se skládá ze tří středisek. Jeho ře-
ditelství sídlí v Chomutově v Černovic-
ké ulici. Ředitelem školy je ing. Karel 
Prager.

Jirkovské středisko
Ke studiu na jirkovském učilišti v Je-

zerské ulici se přijímají uchazeči, kteří 
splnili povinnou školní docházku bez 
přijímacích zkoušek. V učebních obo-
rech dostanou žáci bezplatně osobní 
ochranné pomůcky, mají možnost zís-
kání řidičského oprávnění typu B, pra-
cuje se se žáky s vývojovými porucha-

Již několik let střediska školy spolu-
pracují s různými zařízeními ze SRN 
na bázi výměnných stáží a praxí. Part-
neři jsou ze sféry školství, sociálních 
center pro mládež, ale i z mnoha pod-
niků.

Financování těchto aktivit je řešeno 
programy EU „Leonardo da Vinci“, 
„Tandem“ a také z prostředků našich 
německých partnerů. Do projektu se 
zapojují téměř všechny obory vzdělá-
ní (gastronomické obory, potravinář-
ské obory, zemědělské obory, obory 
stavební výroby, ale i obory strojíren-
ské). 

V rámci výměnných stáží si žáci 
nejen osahají netradiční technologie 
(loni se například stavělo z hlíny 
a slámy), vyzkouší si práci na zave-
dené farmě, mají také možnost poznat 
kulturní a sociální specifi ka našeho zá-
padního souseda. 

Ve středisku Jirkov probíhají zahra-
niční stáže v německém Homburgu 

mi učení (dyslexie, dysgrafi e). V rámci 
oboru Kuchařské práce žáci absolvují 
kurz studené kuchyně. Pro žáky jsou 
připravovány zahraniční stáže v Itálii 
a v Německu.

Systém výuky
Teoretické vyučování probíhá systé-

mem střídání týdnů teorie a odborného 
výcviku (výjimkou jsou Hotelnictví 
a turismus, Podnikání a Obchodní aka-
demie, kde probíhá nepřetržité teoretické 
vyučování). Vzdělává se v moderních 
učebnách s potřebnou technikou (PC, 
datové projektory, vizualizéry, didaktic-
ké modely a další pomůcky),

Žáci se učí odborným předmětům. Na-
příklad u oboru Hotelnictví a turismus 
jsou to technologie přípravy pokrmů, 
technika obsluhy a služeb, účetnictví, 
ekonomika, zeměpis a technika cestov-
ního ruchu, další cizí jazyk.

U dvouletých oborů vzdělání pro žáky 
ze speciálních škol a pro žáky z nižších 
ročníků ZŠ se navazuje na učivo zá-
kladní školy v předmětech matematika 

a český jazyk. Také oni se věnují odbor-
ným předmětům.

Odborný výcvik probíhá například 
v městských ústavech sociálních služeb 
v okolních městech, v mateřských ško-
lách,  v jídelnách, v cestovních kancelářích
 a řeznictvích.

Výhody studia
Výhodou je u oborů vzdělání Farmář, 

Farmářské práce a Opravář zeměděl-
ských strojů možnost absolvovat zdar-
ma autoškolu, ale také kurz svařování 
elektrickým obloukem.

Nově otevírané obory vzdělání – Od 1. září 2008 škola rozšiřuje nabídku 
vyučovaných oborů o tři nové obory vzdělání ve svých střediscích v Jirkově a 
v Údlicích:

Opravář zemědělských strojů – délka přípravy tři roky, ukončeno závěreč-
nými zkouškami, absolvent obdrží výuční list, uplatnění absolventů je v širokém 
spektru fi rem a společností zabývajících se opravami strojů a zařízení užívaných 
v zemědělství. Úspěšní absolventi mají možnost pokračovat v nástavbovém studiu 
a získat maturitní vysvědčení. Obor vhodný zejména pro chlapce, není vhodný 
pro zájemce se ZPS.

Ošetřovatel – obor vhodný jak pro dívky, tak pro chlapce, délka výuky tři roky, 
ukončení přípravy závěrečnými zkouškami. Absolvent obdrží výuční list, nalezne 
uplatnění v různých zdravotnických a sociálních zařízeních, nemocnicích nebo 
ošetřovatelských centrech, v léčebnách, ústavech sociální péče, stacionářích pro 
osoby se zdravotním postižením, v zařízeních pro seniory a mnoha dalších zaříze-
ních. Odborný výcvik probíhá ve smluvních zdravotnických zařízeních.

Veřejnosprávní činnost – maturitní obor pro hochy i dívky, délka studia čtyři 
roky, studium ukončeno maturitní zkouškou. Žáci se připravují pro výkon uce-
lených agend v rámci samostatné působnosti obcí a měst. Cílem je vybavit žáka 
kompetencemi nezbytnými pro profesní uplatnění a celoživotní učení. Mezi klíčo-
vé kompetence patří využití ICT a práce s informacemi. Výuka není organizována 
tradičními metodami, ale je činnostně orientována, uplatňuje se projektové vyu-
čování, větší podíl tvoří samostatná práce žáků a týmová práce. Obsahem výuky 
jsou i projektové týdny. Absolvent má úplné středoškolské vzdělání.

Představujeme jirkovské středisko 
- učiliště a praktickou školu

oboru Zahradnické práce, a v Burg-
stadtu, kam jezdí žáci oboru Kuchař-
ské práce. Tyto stáže jsou zaměřeny 
především na žáky ze znevýhodně-
ných skupin.

V současné době startuje projekt 
JITKA, zaměřený na těžce handica-
pované žáky. V rámci tohoto projek-
tu škola otevřela speciální třídu pro 
obor Sadovnické a květinářské práce. 
V první etapě je zapojeno pět klientů. 
V prosinci začíná druhá etapa projek-
tu, které se zúčastní sedm klientů. 

Další projektové aktivity vykazuje 
i například "sesterská" škola v Údli-
cích. V současnosti tam probíhá pro-
jekt Je první pomoc samozřejmostí?

Tento projekt si klade za cíl změnu 
postojů žáků a občanů v oblasti zá-
chrany lidského života. Přednášející-
mi jsou žáci oboru vzdělání Práce ve 
zdravotnických a sociálních zaříze-

ních - Pečovatelské práce ze střediska 
v Údlicích. Účastníky kurzů jsou žáci 
základních a středních škol z celého 
Chomutovska.

Cílem tohoto projektu je naučit účast-
níky zachovat si v krizových situacích 
chladnou hlavu, rozvážně reagovat 
a správně poskytnout laickou první 
pomoc člověku v ohrožení života. 

V Údlicích také nedávno proběhl II. 
ročník celostátní soutěže žáků země-
dělských odborností – Údlice 2007. 

Do Údlic se sjela tříčlenná družstva 
prakticky ze všech koutů naší republi-
ky, ale také ze zahraničí. Absolvovala 
písemné testy z učiva oblasti pěstová-
ní rostlin, chovu zvířat a zemědělské 
mechanizace, jízdu zručnosti trakto-
rem Z 7211 s přívěsem, poznávání 
osiv kulturních rostlin, plevelů a hno-
jiv, a kromě jiného i soutěž zručnosti 
s nakladačem UNHZ-750.

Kromě nových oborů budou na škole pokračovat i další, jako jsou zahradnické, kuchař-
ské a obráběcí práce nebo šití oděvů, které přibližují ilustrační fotografi e níže. 

Budova učiliště a školy v Jezerské ulici.                                                                     Foto: archiv školy

Žádanou profesí je v současné 
době šička. Jirkovské středisko na-
bízí tříletý učební obor Šití oděvů 
a dvouletý učební obor Šití prádla, 

určené pro dívky i hochy.
 Výuka probíhá v moderních díl-

nách na průmyslových a speciálních 
strojích. Žáci se také každoročně 
účastní celostátní módní přehlídky 

odborných učilišť. 



Na stránce č. 5 jsou témata oddechová: Témata z historie Jirkova, rozhovo-
ry, příspěvky čtenářů. Pochlubte se ostatním, pište povídky, básničky či recenze 
i oblíbené recepty a vtipy. Pište na e-mail: jirkovske.noviny@jirkov.cz. 
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III. díl výročí: Horníci 
demonstrovali na náměstí

Přehlídka Amigofest pro nada-
né děti se bude konat 11. prosince 
v kině Jirkov od 15 hodin. Původně 
měla proběhnout posledního října, 
ale z technických a zdravotních dů-
vodů ji muselo občanské sdružení 
Cesta naděje přesunout. 

Amigofest je příležitostí předvést 
se ve zpěvu, hře na hudební ná-
stroj či tanci. Cesta naděje a další 
podobné organizace z okolí vedou 
pro děti a mládež kroužky se za-
měřením na hudbu, tanec, zpěv 
a dramatické umění. Výsledkem jsou 
různé scénky i pantomimické, hudeb-
ní a taneční vystoupení, které budou 
k vidění právě v kině.

Letošní Amigofest je čtvrtým roční-
kem, na pódiu vystoupí zhruba padesát 
účastníků.                           (ple)

Amigofest je přesunutý VYNIKAJÍCÍ ZAPEČENÉ BRAMBORY OD DUCINKY

Potřebujeme: brambory, máslo, vepřové kotletky bez kosti, cibuli, sůl, pepř, 
velké jablko, čerstvé žampiony, hermelín nebo nivu, velké rajče, vejce, sme-
tanu a strouhaný sýr

Postup: mám osvědčeno zapékání ve skleněné nádobě s víkem. Nádobu 
vymažeme máslem a dno obložíme neuvařenými bramborami, naklepeme 
kotletky, rozpůlíme, posolíme, popepříme (přiměřeně, protože budeme ko-
řenit ještě jednou) a položíme na brambory. Nakrájíme cibuli na kolečka
 a hustě pokryjeme kotletky, rajčátko také na kolečka a dáme na cibuli. Dáme 
další vrstvu brambor, posolíme, popepříme a vrstvíme další ingredience. Na 
plátky nakrájené žampiony, na plátky jablko a jeden hermelín, a to celé znovu 
překryjeme plátky brambor. Rozšleháme vejce v troše mléka a zalijeme vše, 
co jsme naskládali do nádoby. Vložíme do zahřáté trouby a pečeme. Nej-
dříve pár minut přiklopené. Potom sundáme víko a dopékáme bez přikrytí. 
Když vrchní vrstva brambor začne chytat krásnou barvu, vyndáme, posypeme 
strouhaným sýrem a vrátíme na chvilku do trouby. 

A ještě vychytávka: Zapíjejte studeným mlékem. 
 Dobrou chuť přeje DUCINDA
Blíží se Vánoce, napište nám recept na vaše nejoblíbenější cukroví, uveřej-

níme jej v předvánočním čísle. Pište na jirkovske.noviny@jirkov.cz.

Dne 13. listopadu 2006 
nás náhle opustil Jiří Holý. 
Vzpomínají manželka He-
lena, synové Jiří s rodinou 
a Petr s rodinou. 

Společenská 
kronika

Na konci října uspořádalo skautské středisko Hraničář Jirkov haloweenskou akci s přespáním pro nejmladší členy. Odpoledne hrály 
děti různé hry, ke svačině dostaly pavouky ze sušenek a tyčinek, k večeři „rakve se salámem a sýrem“. Pak na ně čekala dětská 
halloweenská párty s vyřezanými dýněmi a občerstvením v podobě nakládaných červů ve slizu a hrůzostrašných lízátek. K pití děti 
dostaly upíří krev. Celý večer probíhala diskotéka a hrály se hrůzostrašné hry. Před půlnocí se malí účastníci vydali na stezku 
odvahy. Na snímku Kateřina Janošová a Martin Káš ve strašidelném přestrojení.                          Foto: archiv střediska

Děti si užily Halloween s duchy i rakvemi 

Jirkovák pořádal 
hodinu zpěvu pro 
malé i větší

Soutěž o dva lístky do kina

Tipněte si 
a vyhrajte

Kolik diváků přišlo od začátku roku do 
konce října do jirkovského kina? 

a) 16 630
b) 63
c) 1 663
Odpověď se jménem a adresou pošlete 

do 12. prosince na adresu jirkovske.no-
viny@jirkov.cz nebo na adresu uvedenou 
na poslední straně v tiráži. K dispozici 
je také sběrná schránka v přízemí měst-
ského úřadu. 

Ze správných odpovědí vybereme dva 
výherce, každý dostane dva lístky do 
kina. Jejich jména najdete v prosincovém 
čísle Jirkovských novin. 

Druhou akci konanou v rámci roč-
ního projektu „Folklor do škol“  jsme 
věnovali lidovým písničkám. 

V houfu dětí, které k nám přišly 
do klubovny, byli jak začínající malí 
muzikanti, tak i třeba ani ne pětiletá 
dívenka s rodiči. 

Hlavní slovo patřilo Jitce Škodové, 
zpěvačce folkorního souboru Jirkovák. 
Učila pozorné děti správně dýchat 
a vyslovovat, vnímat druhé zpěváky 
i muziku, a také trošku číst z not. 

Děti si při tom hrály, povídaly, zpí-
valy a taky se učily vnímat krásu 
a půvab lidových písniček. 

Malí zpěváčci dokázali rozeznávat 
písničky lidové od těch ostatních 
a některé i znali. K těm méně zná-
mým dostal každý z našich hostů malý 
zpěvníček. 

Na konci naší poněkud „přerostlé“ 
hodiny zpěvu si děti s jirkovskou cim-
bálovkou zazpívaly všechny písničky, 
které se s takovou chutí a zápalem 
naučily. 

Hana Zvalová, vedoucí Folklorního 
souboru Jirkovák 

Ve třetí toulce historií Jirkova a jeho 
kulatých a „půlkulatých“ výročí v roce 
2007 se projdeme obdobím, ve kterém 
Jirkov významně rozšířil síť komuni-
kací do sousedních obcí. Byl svědkem 
emancipace horníků, v třicátých letech 
bylo vedení města odvoláno pro špat-
nou správu veřejných fi nancí:

155 let, 1852 – V parku zámku při-
byly nové semenáčky cizokrajných 
i domácích šlechtěných dřevin. Řada 
z těchto okrasných stromů zde roste 
dodnes.

150 let, 1857 – Bylo zrušeno a za-
sypáno podzemní vězení, sloužící také 
jako sklad soli a tabáku. Nalézalo se 
pod náměstím v rozsáhlém sklepě.

145 let, 1862 – Březenec vysvětil 
nový hřbitov. Staré pohřebiště u kos-
tela bylo vlhké a pro pohřbívání ne-
vhodné, proto bylo zrušeno.

145 let, 1862 – Hodinář Sommerru-
cher z Prahy instaloval na městskou 
věž hodiny.

135 let, 1872 – Začala tříletá stav-
ba silnice z Jirkova přes Březenec do 
Kalku.

135 let, 1872 – Od 18. prosince 
byla v provozu železnice Duchcov-
sko – Podmokelská, v Jirkově zastavil 
první vlak.

125 let, 1882 – Pánové Brünnler 
a Spania založili ve městě první tis-
kárnu. Na ručním lisu byl zahájen tisk 
týdeníku Hraniční posel (Grenzbote).

125 let, 1882 – Mezi Jirkovem 
a Jindřišskou začalo dvouleté budová-
ní silnice.

115 let, 1892 – Na Strážním vrchu 
(Wachhübel) u Jindřišské byla 17. čer-
vence vztyčena vyhlídková věž.

110 let, 1897 – Velitel policie řídil 
činnost 2 strážníků a 3 ponocných. 
V uvedeném roce však naposledy. Tři 
ponocné nahradili dva strážníci.

105 let, 1902 – Začaly práce na no-
vém hřbitově v Zaječické ulici. 23. 
května 1904 byl otevřen. 

100 let, 1907 – Císař propůjčil 
jirkovskému starostovi a současně 
přednostovi okresu Konrádu Kühno-
vi rytířský kříž, Řád Františka Josefa. 
K této příležitosti pak starosta věnoval 
20 000 korun k založení nadace pro 
sirotky města a okresu.

95 let, 1912 – Třítýdenní březnová 
stávka havířů za kratší osmihodinovou 
směnu a za vyšší pětikorunovou denní 
mzdu skončila neúspěchem.

90 let, 1917 – Trýznivý byl další vá-
lečný rok. Obyvatelé trpěli nedostat-
kem potravin a epidemiemi úplavice.

80 let, 1927 – Valná hromada zem-
ského sdružení včelařů se konala v ho-
telu Ross (později hotel Praha).

80 let, 1927 – 8. srpna zemřel majitel 
cirkusu a realit Karel Kludský starší 
ve věku 63 let a byl pochován v rodin-
ném hrobě na jirkovském hřbitově.

75 let, 1932 – 2 000 demonstrujících 
horníků se střetlo s 50 policisty na 
Schillerově náměstí (dnes ulice Sme-
tanovy sady). Demonstrace proběhla 
29. března v souvislosti s Mosteckou 
stávkou.

70 let, 1937 – Město začal řídit 
Theodor Wagner, od roku 1933 druhý 
z vládních komisařů, kteří byli pově-
řeni dohlížet nad chodem města poté, 
když vyšly najevo nedostatky v hos-
podaření Jirkova.

65 let, 1942 – Kühnovy přádelny 
(dnešní Preciosa a již stržené budovy 
továrny v Jezerské ulici, lidově zva-
né Borsich, Borsig) měly před sebou 
poslední rok výroby. V květnu násle-
dujícího roku byl soukromý podnik 
z rozhodnutí říšského ministerstva pro 
výzbroj a munici předán berlínské fi r-
mě WSW, která tu až téměř do konce 
války vyráběla jemnou mechaniku. 
Neodborná demontáž strojů a postup-
ná devastace továren a přilehlých po-
zemků tehdy zmařila případnou snahu 
obnovit přádelnictví v Jirkově.

                            Michal Bečvář
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Kam za sportem

Představujeme klub FK Slovan Jirkov

Počátky dnešního Slovanu sahají do 
roku 1945. Z tehdejší doby se už tra-
dují i první neofi ciální zápasy, hrálo 
se zajatci z celé Evropy i s mužstvy 
okolních obcí.

Na jaře roku 1946 byl klub poprvé 
přihlášen do mistrovské soutěže, teh-
dejší III. třídy Severočeské Radějovy 
Župy. O osm let později klub vybojo-
val postup do krajské soutěže, v roce 
1955 z ní byla utvořena 1. B třída, ve 
které Slovan Jirkov startoval.

V polovině šedesátých let hrál Jir-
kov v oblastním přeboru, od sezony 

1970/71 hrál krajský přebor, což bylo 
to nejlepší postavení v dosavadní his-
torii klubu. Následoval sestup do 1. A 
a posléze i do 1. B třídy. V roce 1979 
byla založena Komise mládeže, která 
odváděla kvalitní práci a pro jirkovský 
oddíl získávala velké množství žáků
 i dorostenců. V roce 1980 se změnilo 
složení realizačního týmu a Slovanu 
se začalo blýskat na lepší časy, opět 
postoupil až do krajského přeboru.

V roce 1991 se ustanovil dnešní ná-
zev klubu FK Slovan Jirkov. Divizní 
soutěž hrál Slovan až do roku 1994, 

poté se bohužel začala projevovat 
hráčská krize a tým sestoupil. 

V krajských soutěžích strávil Slovan 
několik let a v 1. A třídě hraje dodnes. 
V loňském roce slavil Slovan šedesáté 
výročí.

Na počátku loňské sezony měl 
Slovan velkou základnu, 217 členů! 
Úspěchy si připisovaly i mládežnické 
oddíly. Od roku 2000 jsou součástí 
oddílu i fotbalistky, které hrají třetí 
českou ligu. Jirkovské fotbalistky jsou 
ozdobou klubu, letos v srpnu vyhrály 
turnaj v Mořině.                    (hau)

V polovině října uvedl Tenisový 
klub Jirkov opět do provozu nafuko-
vací halu!

„Halu, která byla v nepřetržitém 
provozu šest let, bylo nutné upravit 
a zrekonstruovat. Dále jsme museli 
vyčistit koberec, což znamenalo vy-
sát a odvézt pět tun křemičitého písku. 
A pak po vyčištění pět tun nového 
písku navézt zpět. Vyměnili jsme 
i izolační fólii a krycí fólii proti UV 
záření. Investici za čtvrt milionu po-

Stolní tenisté KST Jirkov jsou po 
sedmi kolech králi divize – v sedmi 
odehraných zápasech neztratili ještě 
ani bod a se ziskem 21 bodů jsou na 
čele tabulky. Výborné mají i skóre – 
70:31:
Dosavadní výsledky KST Jirkov A: 
1. kolo Jirkov A – Meziboří A 10:4, 
2. kolo Roudnice A – Jirkov A 6:10, 
3. kolo Lovosice A – Jirkov A 1:10, 
4. kolo Jirkov – Chemička Ústí nad 
Labem A 10:5, 5. kolo Jirkov A – Se-
verotuk Ústí nad Labem B 10:5, 6. 
kolo Krupka A – Jirkov A 5:10, 7. kolo 
Teplice A – Jirkov A 5:10.       (ves)

Ve Slovanu nejsou starší žáci, protože někteří odešli do jiných klubů. S tre-
nérem z Ervěnic přešlo také několik mladších žáků, dále došlo ke sloučení 
dorostenců Jirkova a Otvic kvůli vytvoření silnějšího týmu. Kádr dospělých 
bude určitě potřebovat mít silnou základnu v mládežnických kategoriích a 
tak  jsou dveře do Slovanu pro mladé fotbalisty otevřené.

Oddíl žen shání hráčky ve věku od patnácti let, které by měly zájem hrát 
v barvách Slovanu ženský fotbal. Zájemkyně mohou přijít na stadion v úterý 
nebo ve čtvrtek od 16 hodin a hlásit se u vedoucí družstva.              (hau)

Posledním závodem, celkově čtrnác-
tým, zakončil v Jirkově letošní seriál 
automobilový závod do vrchu Triola 
cup 2007. 

Závodníci se shromažďovali u silni-
ce vedle restaurace Koliba, trať vedla 
směrem na Boleboř. Po této trati se 
v této sezoně jelo už podruhé.

Seriálu se pravidelně zúčastňují zá-
vodníci z celých Čech. Závodilo se 
v sedmi kategoriích, podle počtu bodů 
pak byli vyhlášeni i tři nejlepší.

V kategorii cestovních vozů s ob-
sahem do 2000 ccm se stal vítězem 
Jirkovák Karel Čermák, který v ko-
nečném zúčtování porazil o pouhých 
sedm bodů Michala Pištu z Chomu-
tova.

V restauraci Koliba bezprostředně po 

skončení závodu proběhlo slavnostní 
zakončení celé sezony s vyhlášením 
vítězů. Absolutním vítězem se stal 
Martin Pišta z Chomutova s 260 body, 
druhý skončil Radek Chamola (255) 
a třetí Milan Andruchovič (240).

Karel Čermák původem z Jirkova vyhrál jednu z kategorií.      Foto: archiv redakce

Fotbalisté Ervěnic i Slovanu nepro-
žívají v 1. A třídě příjemné období. 
Týmy nedokázaly vyhrát třikrát za se-
bou a propadají se tabulkou. Po dvanácti 
odehraných zápasech jsou Ervěničtí na 
desátém místě s dvanácti body, hráči 
Slovanu jsou až dvanáctí s deseti body. 
V zimní přestávce budou muset hráči 
obou celků nabírat síly na vylepšení.

V okresním přeboru se začíná zvedat 
tým 1. SK Jirkov. V minulých dvou do-
mácích zápasech nastřílel jedenáct gólů! 
Po 13. kole jsou Jirkovští osmí, dvanác-
tá příčka patří FK Jirkov – Kyjice.

Finišuje i dorostenecká 1. A třída. V ní 
se daří mladíkům z Ervěnic, kteří jsou 
na třetím místě, V čele tabulky jsou bez-
konkurenční týmy Žatce a LoKo Cho-
mutov. Dorostenci Slovanu jsou před-
poslední. V 1. A třídě nastupují i starší 
žáci 1. SK Jirkov. Těm podzimní část 
skončila, přezimují na desáté příčce.

Malá kopaná v Městské sportovní hale Chomutov
18. listopadu Turnaj 4. ligy CHLMF 2007/2008
   19 hod. - FC Jirkov 2000 –Astorie
   20 hod. - KMK Pivrnci – FC Jirkov 2000
9. prosince Turnaj 3. ligy CHLMF 2007/2008
   11.30 - FC Actherm servis – 1. FC Kopeček Jirkov
   13.30 - Metal Economic - 1. FC Kopeček Jirkov
   Turnaj 4. ligy
   17 hod. - FC Jirkov 2000 – Karibic
   18 hod. - Palmerais – FC Jirkov 2000
Školní ligy vždy v pátek. Začátek ve 13 hodin.

Volejbal v tělocvičnách 4. ZŠ v Krušnohorské ulici, domácí zápasy VK Ervěnice
17.listopadu 10 + 14 hod. - muži - Chem. Litvínov krajský přebor 
24. listopadu 10 + 14 hod.- junioři - Plzeň 1.liga
   12 + 16 hod. muži - Roudnice krajský přebor
25. listopadu  10 + 14 hod. - kadetky - Šanov Teplice krajský přebor
25. listopadu 9 hod.- mladší žákyně A+B krajský přebor 1.skupina
    (mistrovský turnaj)
1. prosince 10 + 14 hod.- juniorky - Šanov Teplice 1.liga
   12 + 16 hod. - muži - Ústí n.L. krajský přebor
9. prosince 10 + 14 hod. - kadetky - SKP Ústí n.L. krajský přebor
9. prosince 9 hod.- starší žáci A+B, krajský přebor (mistrovský turnaj)
15. prosince 9 + 13 hod.- junioři - České Budějovice 1.liga
   11 + 15 hod.- juniorky - Kometa Praha 1.liga
   9 hod. - mladší žáci, krajský přebor (mistrovský turnaj)
16. prosince 10 + 14 hod. - kadetky - Duchcov krajský přebor        (lk, hl)

Čermák vyhrál jednu z 
kategorií závodů do vrchu

Jirkov vede divizi 

Tenisová hala je opět v provozu
mohla klubu uhradit společnost MUS 
Most,“ řekl k průběhu předseda TK 
Jirkov Luděk Zedek.

Nyní už halu využívají členové jir-
kovského TK, je dostupná i veřejnos-
ti. „Jedna hodina stojí tři sta korun. 
Využívat halu je možné každý den od 
sedmé hodiny až do pozdních nočních 
hodin. Podle potřeb zákazníků,“ do-
dává Zedek.

Zájemci se mohou objednat na tele-
fonním čísle 606 893 886.        (val)

Fotbalová bilance

Sestava oddílu v sezoně 2005-2006.                                                                        Foto: archiv klubu

Vítězové jednotlivých kategorií:

Junioři: Martin Lehký.
Do 1600ccm: Petr Joselevič. 
Do 2000 ccm: Karel Čermák. 
Nad 2000 ccm: Martin Pišta. 
Sériové vozy bez úprav: 
                     Radek Chamola.
Formule, 4x4, motorky:
                     Jan Kotrba.
Do 1400 ccm: Milan Andruchovič.
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